

沈丘县委常委会召开(扩大)会议

传达学习全国脱贫攻坚总结表彰大会精神 谋划乡村振兴新篇章

本报讯 (记者 韦伟 文/图) 2月26日,沈丘县委书记皇甫立新主持召开县委常委会(扩大)会议,传达学习全国脱贫攻坚总结表彰大会精神和习近平总书记重要讲话精神,传达学习省委书记王国生出席全国脱贫攻坚总结表彰大会代表座谈会时的讲话精神,听取该县乡村振兴考察团赴江西省横峰县、婺源县学习考察情况汇报,研究部署全面推进乡村振兴工作。刘国庆、贾庆伟、赵振、刘和辉、马伟、夏立文、吕孝坤等县委副书记出席会议。殷晓春、李子顺、严坤、张朝霞等县领导及各乡镇(办)、县直相关部门负责人列席会议。

会议指出,习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神,充分肯定了脱贫攻坚取得的伟大成绩,深刻总结了脱贫攻坚的光辉历程和宝贵经验,深刻阐述了伟大脱贫攻坚精神,对全面推进乡村振兴、巩固拓展脱贫攻坚成果提出了明确要求,是向全世界庄严昭告的宣言书,也是进入新阶段对全党发出的动员令,为我们在新的历史起点上继续前进指明了方向、注入了强大精神动力。

会议强调,荣誉属于全县人民,属于全县各级扶贫干部。习近平总书记的讲话对我们八年来扶贫工作进行了全面总结,特别是对基层扶贫干部特别亲切,他讲的那些事、提到的那些工作、总结的那些经验,都讲进了我们的心坎里,让亲身奋战扶贫一线的同志感到特别亲切。尤其是对“伟大的脱贫攻坚精神”的总结,让大家很受触动,既产生了强烈的共鸣,也倍受感动和鼓舞。全县各级党组和广大党员干部要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,当好学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的宣讲者、伟大脱贫攻坚精神的践行者、全面推进乡村振兴的开拓者。要在学习上走在前,传达好、学习好、宣讲好习近平总书记重要讲话精神,在全县范围持续掀起学习贯彻热潮。



会议现场

潮,确保习近平总书记重要讲话精神在沈丘落地生根。

会议指出,习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会重要讲话中告诫我们,脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。全面实施乡村振兴战略是一个更加宏大、影响更加深远的系统工程,

为全省乡村振兴20个示范县之一,在实施乡村振兴战略上必须闻令即行、先行一步,必须克服骄傲自满和松懈思想,拿出脱贫攻坚勇于探索、勇于创新,摸着石头过河的精神,以等不得慢不得的工作态度,乘势而上,继续奋斗。

会议强调,他山之石可以攻玉。沈丘县作为平原农区人口大县、农业大县,又是在全省脱贫攻坚中取得优异成绩的县,要进一步完善政策体系、工作体系、制度体系,以更有力的举措,汇聚更强大的力量,吹响全面推进乡村振兴的冲锋号。习近平总书记的重要讲话为我们指明了方向,提供了遵循。沈丘县作

力有序全面推进乡村振兴工作。要把组织架构搭起来,推动机制建起来,系统谋划,整体推进,确保工作有人干、有人想、有人推动。要突出党建引领,强化民主治理,真正依靠群众、发动群众,激活动力。要加强顶层设计,坚持全域规划,分步示范推进,确保可复制、可借鉴、可推广。要切实转变思想,齐心协力在力量摆布、组织架构、分类施策、工作重点、资金统筹等工作上提前谋划,在乡村振兴工作中取得更大成就,继续在全市当标兵、全省做示范,为建设社会主义现代化国家作出更大的贡献。

成就鼓舞人心 目标催人奋进

——全国脱贫攻坚总结表彰大会在沈丘引起强烈反响

记者 韦伟 通讯员 黄海涛

自2月25日上午,全国脱贫攻坚总结表彰大会召开后,脱贫攻坚精神和大会内容就成了沈丘县广大干部群众议论的主题,社会反响强烈。特别是县委书记皇甫立新荣获“全国脱贫攻坚先进个人”称号,成为人们议论的焦点,沈丘广大干部都感到特别自豪。

“听到习总书记宣布我国脱贫攻坚取得全面胜利,作为驻村第一书记,我感到自己这些年的辛苦付出是值得的。脱贫摘帽,不是终点,而是新生活新奋斗的起点。”河南省政府发展研究中心驻沈丘县南郭庄第一书记田海洋表示,下一步将按照“四个不摘”的要求,对贫困群众“扶上马再送一程”,全力巩固脱贫成果,接续推进乡村振兴,让老百姓的日子一天比一天好。”

“看到习近平总书记为脱贫攻坚楷模颁奖的画面,我们基层扶贫干部都十

分激动。我有幸参与了这场没有硝烟的战斗,深刻体会到成绩来之不易。受表彰的先进集体和个人,都是在脱贫攻坚战场上涌现出的优秀代表,都是带领群众攻坚克难的英雄。我将以他们为榜样,发扬为民服务孺子牛的精神,在产业发展、劳务务工就业、村集体经济提升等方面继续努力,与群众一起致富奔小康!”沈丘县卞路口乡党委书记牛晓婧说,“沈丘县委书记皇甫立新同志荣获‘全国脱贫攻坚先进个人’称号并到北京参加表彰大会,让我们感到特别自豪,我们将珍惜荣誉继续努力。”

“脱贫不脱责任,脱贫不脱监管。脱贫胜利了,但绝不能有松口气、歇歇脚的思想。”沈丘县东城办事处纪委书记崔洁表示,在今后的工作中,将站稳以人民为中心的根本立场,持续加大监督检查力度,聚焦民生福祉,紧盯群众的

操心事、烦心事、揪心事,不断巩固提升脱贫攻坚质量,为农村产业发展、农村环境改善及乡村富裕兴旺提供坚强的纪律保障。

表彰大会再现了一个个感人至深的故事和场景。习总书记的讲话,为下一步全面推进乡村振兴工作指明了方向,明确了目标。这既是一次表彰大会,也是一次鼓劲大会,更是一次向全面小康发起总攻的誓师大会。”沈丘县白集镇田营村党支部书记王辉表示,全面建成小康社会没有捷径,必须和群众想在一起、干在一起。接下来,将认真贯彻习总书记的讲话精神,继续奔忙于一个个扶贫项目,张罗好一项项致富产业,为群众解决掉一道道发展难题,做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接。

喜悦随着全国脱贫攻坚总结表

彰大会的召开,传遍了沈丘的每一寸土地。

成功脱贫户等基层群众说,甩掉贫困的帽子,迎来崭新的生活,日子越来越有奔头,幸福就在身边。

广大企业界人士说,在脱贫攻坚中他们出过力,在乡村振兴中还将全力给予支持,扶危济困、回馈社会、反哺社会,实现中华民族伟大复兴梦,他们责无旁贷。

广大党员干部说,沈丘县从在全省实现率先脱贫,到全面实现脱贫,他们在脱贫路上披荆斩棘,砥砺前行,付出了辛苦和汗水,也收获了喜悦和幸福。

“脱贫不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。”面对未来,沈丘各界人士纷纷表示,将在乡村振兴中再立新功,为实现全面小康、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈努力。

3月1日起 沈丘北站乘坐进京列车需“二次安检”



图一



图二

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 李鑫文/图) 记者从沈丘北站获悉,从3月1日0时起至3月12日24时止,沈丘北站将对乘坐G1578次列车的旅客进行“二次安检”,即乘坐G1578次列车的旅客在进站口接受安检之后,还需在固定的进京旅客候车专区再进行一次安检。

G1578次列车19时11分从沈丘北站发出,途经周口东、扶沟南、郑州东、邯郸东、石家庄等站,于23时38分到达北京西站。值得注意的是,除G1578次列车以外,途经沈丘北站其他时间段、

其他方向的列车均不受此次“二次安检”的影响。

为了减少“二次安检”对广大旅客造成的影响,沈丘北站从旅客的角度出发,提前制订客流组织方案,根据每日车票预售情况,进一步细化客流引导措施(图一),在G1578次列车开检前增派实名制安检人员,对老年人和孕妇及带小孩的旅客优先查验、优先安检(图二),加快旅客安检通过速度,最大限度减少旅客排队等候安检时间。

据沈丘北站工作人员介绍,旅客出

行时除禁止携带《铁路进站乘车禁止和限制携带物品的公告》中所列的枪支、弹药、警械、管制刀具、放射物品、易燃易爆、腐蚀品、毒害品、氧化剂、强磁物品等危险品,违禁品外,可能危及旅客人身安全、存在重大安全隐患的利器、钝器等也是不允许被旅客携带进站的,同时,有些美食和活体动物也是禁止携带的。例如,榴莲、乌龟、宠物猫、宠物狗(导盲犬除外)等。

有的随身物品虽然可以携带,但也有限量,如:安全火柴限带2小盒、普通打火机只能带2个,旅客可携带的指甲油、去光剂、染发剂不得超过20毫升,冷烫精、摩丝、发胶、杀虫剂、空气清新剂等自喷压力容器不得超过120毫升。

沈丘北站工作人员在此提醒旅客朋友,在“二次安检”期间,进京旅客还需提前准备好7日内本人核酸检测阴性证明,以备查验,“二次安检”“核酸证明查验”需要一定时间,乘坐G1578次列车的旅客至少要在开车前1个小时到达车站,提前进入进京旅客候车专区安检候车,以免耽误正常出行。

开阔视野学经验 乡村振兴添思路

沈丘县考察团赴赣考察“取经”



本报讯 (记者 韦伟 文/图) 2月21日至23日,沈丘县委副书记贾庆伟、副县长严坤带队赴江西横峰县、婺源县考察学习乡村振兴工作,探索巩固拓展脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接的具体举措。横峰县副县长孙颖一起考察。

考察团一行首先赴横峰县九甲产业园、药植园,莲荷乡夏阳村、知青练家、亭子上、梧桐畈,姚家乡屯上、忠义杨家、耕读传家苏家塘、好客王家、朝阳村马家柚基地和婺源县绿茶现代农业示范园,秋口镇石门村、李坑村等地进行实地考察,并就推进乡村振兴、改善农村人居环境等工作进行座谈交流。

座谈会上,与会人员共同观看了横峰县脱贫攻坚、秀美乡村宣传片,横峰县副县长孙颖介绍了横峰县秀美乡村建设和乡村振兴工作的典型经验。与会人员围绕农村土地综合利用、人居环境整治、村庄规划、产业发展、乡村振兴等工作进行深入探讨和交流。

贾庆伟在座谈讲话中首先对横峰县的热情接待表示感谢,并对横峰县在秀美乡村建设和乡村振兴工作中取得的成效给予肯定。他说,横峰县作为江西省乡村振兴示范县,也是全国的乡村振兴样板,走在了全国的前列,此行真正让我们看到了乡村振兴的美丽画卷。同时,通过现场观摩交流,解放了思想、破解了难题,找到了差距、厘清了思路、提振了信心,是一次启迪思想、开阔视野之行。他要求考察团成员,要结合自身工作实际,撰

写好高质量的心得体会。要围绕乡村振兴工作,把底子排查清楚,做到心中有数。要深刻领会、充分学习,把江西一行的经验做法运用到乡村振兴工作中去。要加强与有关设计院沟通交流,结合自身实际,高标准规划,高质量打造,确保既切实际可行,又要先行先试。要谋划好先行先试的示范村,点线结合,全面推进。同时也希望借助此次考察,双方建立联系渠道,密切沟通交流,共促两地发展。

边走边看,边听边记,边记边思,因地制宜的乡村规划、整洁卫生的村落环境、特色鲜明的乡村文化给考察团一行留下了深刻印象,收获满满,感受颇多。大家纷纷表示,江西之行使他们对乡村振兴有了新的认识和更多的思考,一定将此行所听所看所记所思总结好、带回去,结合实际积极推广两地模式,更好促进沈丘县乡村振兴战略实施,为全县探索巩固拓展脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接、全面推进乡村振兴提供坚强保障。

据了解,江西省横峰县依托自然禀赋,坚持“一村一品”“一乡一业”,构建起以横峰葛、油茶为主导的“1+N”优势特色产业体系,秀美乡村建设和村级集体经济经济发展成效显著。婺源依托农村资源,因地制宜发展全域旅游、建设美丽乡村,促进产业兴盛繁荣,让婺源农民在家门口吃上“旅游饭”,发起“生态财”,有力推动乡村振兴,两地在推动乡村振兴、人居环境整治方面均走在全国前列。

新征程,沈丘监督执纪瞄准“痛点”

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 李玉东)记者从沈丘县第十二届纪律检查委员会第六次全体会议获悉,2021年,沈丘县纪检监察机关将紧紧围绕“全面建设社会主义现代化沈丘绚丽篇章”的总体目标和“12345”总体发展思路,把握新形势新任务对纪检监察工作的新要求,以纪检监察工作高质量保障经济社会发展高质量。

更加突出政治监督,保障党中央重大决策部署令行禁止、一贯彻到底。扎实开展党史学习教育,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,持续学懂弄通做实党的创新理论;开展具体化、常态化的政治监督,强化保障措施,健全督查问责机制,监督保障“十四五”开好局起好步;压实纪检监察机关监督责任,加强换届风气监督。

更加突出整治群众身边腐败和不正之风,增强人民群众获得感。聚焦扶贫领域加强监督检查,聚焦民生领域深化专项整治,聚焦乡村振兴开展重点村居整治,聚焦群众切身利益保障信访举报工作。

更加突出增强监督治理效能,推进各项监督贯通融合。深化拓展巡察监督,落实落细日常监督,完善党内监督和其他监督贯通协同机制。更加突出纪检监察体制改革,着眼破解监察监督重点工作难点问题。加强对乡镇纪委、派驻机构的领导,补齐派驻机构改革短板弱项,推进纪检监察机关监督责任,加强换届风气监督。

更加突出“三不”一体推进,一刻不停正风肃纪。始终保持惩腐高压态势,突出抓好制度执行,突出理想信念教育,持续深化以案促改,营造崇廉尚洁的浓厚氛围。

更加锲而不舍纠治“四风”,着力

沈丘警方捂紧老百姓“钱袋子”

本报讯 (记者 韦伟) 全市公安机关“三川利剑”专项行动开展以来,沈丘县公安局紧盯严重影响人民群众财产安全的电信诈骗案件,成立3个专案专班,精准研判、精确指导、精锐打击。2月份以来已成功侦破电信诈骗案件33起,抓获电信诈骗犯罪嫌疑人58人,为群众挽回损失300余万元。

2021年2月16日,沈丘县公安局刑警大队接到群众举报一起涉案金额10万元的电诈案件后,迅速成立专案组开展侦破工作。经过询问受害人并深度信息研判,在沈丘县城某假日酒店发现犯罪嫌疑人活动迹象,专案组迅速组织警力实施抓捕。于当日晚23时在某假日酒店将犯罪嫌疑人

刘某帅、焦某轩抓获归案。在宾馆房间内,专案组查获笔记本电脑、手机卡等作案工具。经讯问,犯罪嫌疑人对多次网上操控拨打诈骗电话并得逞的违法犯罪嫌疑人供述,乘胜追击,于2月17日在沈丘县付井镇一网吧内将同案犯罪嫌疑人王某、王某俊、董某旭抓获。

为从源头预防电信诈骗案件发生,沈丘县公安局采取“网上网下、线上线下”同步方式,充分利用各种媒体资源,组织民警下基层、进社区,宣传反电诈、防电诈常识,累计发放宣传册10余万册,推送手机短信36万余条。在常规宣传基础上,推广安装网上“金钟罩”预警平台7.7万户,成功预警并阻止460余人上当受骗。